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Fundargerð stjórnar SOS nr. 323 

 
 

Staður: Í fjarfundarbúnaði. 

 

Dagsetning og tími: 04.12.2023, kl. 15:00. 

 

Mætt voru: Anton Kári Halldórsson (AKH), formaður, Ása Valdís Árnadóttir (ÁVÁ), 

Bragi Bjarnason (BB), Fjóla St. Kristinsdóttir (FSK), og Dagný Sif Sigurbjörnsdóttir 

(DSS), sem ritaði fundargerð. Þá mætti á fundinn Bjarni Guðmundsson (BG) frá SASS 

og Jón Valgeirsson (JV). 

1. Reikningur frá Sorpstöð Rangæinga v. brennslulausna 

Á síðasta fundi stjórnar var tekin fyrir beiðni frá Sorpstöð Rangæinga vegna 

kostnaðarþátttöku SOS vegns undirbúnings brennslulausna skv. fyrirliggjandi 

samantekt kostnaðar. Á aðalfundi SOS 25. október 2019 var stjórn veitt heimild til að 

gera samstarfssamning við Sorpstöð Rangárvallasýslu vegna verkefnisins. Heimildin 

fólst í að SOS tæki að sér að fjármagna með láni úr sjóðum SOS helming stofnkostnaðar 

eða um 40 m.kr. sem síðan yrði endurgreitt á kjörum Lánasjóðs sveitarfélaga. 

 

Fyrrum formaður stjórnar, JV, er mættur á fundinn til að fara yfir málið með stjórn í 

samræmi við ósk stjórnar þar um á síðasta fundi. Fer hann yfir það að Sorpstöð  

Rangárvallarsýslu hafi farið í samráði við SOS af stað í vinnu við að finna lausnir á 

móttöku dýrahræa. Verkefnið sé enn í vinnslu og hefur Sorpstöð Rangárvallarsýslu 

tekið að sér móttöku dýrahræa á starfssvæði SOS án þess að formlegur samningur hafi 

legið fyrir um það. Aðilar hafi unnið að þessu verkefni sameiginlega fyrir starfssvæði 

SOS í lausnamiðuðu umhverfi og að hafi ekki verið uppleggið að Sorpstöð 

Rangárvallarsýslu færi af stað í þetta verkefni og sæti ein eftir með kostnaðinn.  

 

Stjórn samþykkir að verða við greiðsluþátttökubeiðni Sorpstöðvar Rangæinga að þessu 

sinni en óskar eftir því að áður en komi til frekari fjárútláta vegna verkefnisins þá verði 

samstarfssamningur við Sorpstöð Rangæinga um verkefnið kláraður 

2. Önnur mál 

- Tillaga um sameiginlega svæðisáætlun á starfssvæði SASS 

Rætt um tillögu frá aðalfundi SASS um svæðisáætlun um meðhöndlun úrgangs frá 

starfsnefndum ársþingsins. Formaður fer yfir möguleikann á sameiginlegri 

svæðisáætlun sem tekur sérstaklega til Suðurlands og yfirfæra stærri svæðisáætlunina 

sem hefur verið samþykkt á minna svæði útfrá þörfum þeirra sveitarfélaga sem heyra 

undir starfssvæði SASS. Rætt að útfærsla svæðisáætlunar er kostnaðarsöm og 
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umfangsmikil í vinnslu og slík vinna þyrfti að hafa í för með sér einhvern ávinning fyrir 

sveitarfélögin. Ákveðið að formaður óski eftir því fyrir hönd stjórnar SOS að stjórn 

SASS taki saman upplýsingar um stöðu svæðisáætlana hjá sveitarfélögum innan 

starfssvæðis SASS. 

 

- Áhersluverkefni 

Rædd áhersluverkefnin fyrir árið 2024 sem voru ákveðin á síðasta fundi stjórnar.  

 

BG fer yfir þá vinnu sem hefur átt sér stað í tengslum við kynningarverkefnið og þörf 

á því m.a. að sveitarfélögin finni sér sameiginlegan rauðan þráð í fræðsluefni á þessu 

sviði. Rætt um samræmda flokkun á milli sveitarfélaganna á grundvelli nýrrar 

lagaumgjörðar sem rauðan þráð til að byggja kynningarefni á í því augnamiði m.a. að 

spara sveitarfélögunum kostnað við að fara í þessa vinnu í sitthvoru lagi. Ákveðið að 

óska eftir því Elísabet Björney Lárusdóttir og Guðrún Ásdís Sturlaugsdóttir, starfsmenn 

SASS, komi inn á fund stjórnar SOS til að fara yfir mögulegt upplegg í kynningarefni. 

 

Engin önnur mál rædd.  

 

Stefnt er að því að fundur verði haldinn 15. janúar 2024 kl. 14:00. 

 

Fundi slitið klukkan 16:00. 

 

 

 


